
113學年度公開授課教案 

領域/科目 英語 單元名稱 
Uni 3 How Much Is 

the T-shirt? 

實施年級 6 設 計 者 廖婉菁 

教學時間 本單元教學共需 6節 240分鐘 教學節次 第 1節 

學習目標 

1.學生能唸出本課單字(單數類衣物)的發音並了解其意思。 

2.學生能使用句型 How much is the ____?及 It’s _______ dollars.來進行問答。 

 

學生經驗 
1.學生已能辨別物品的單數和複數。 

2.學生已學過個位數、十位數和百位數的英文數字。 

設 計 依 據 

學 

習 

重 

點 

學習 

表現 

1-Ⅱ-5 能聽辨課堂中

所學的片語、句子。 

1-Ⅱ-9 能聽懂簡易的

日常生活用語。  

1-Ⅱ-10 能聽懂簡易

句型的句子。 

6-Ⅱ-1 能專注於教師

的說明與演示。 

6-Ⅱ-3 樂於回答教師

或同學所提的問題。 

核 

心 

素 

養 

總綱 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基本

語文素養，並具有生活所需的基礎數理、

肢體及藝術等符號知能，能以同理心應用

在生活與人際溝通 

學習 

內容 

Ac-Ⅱ-2 簡易的生活

用語。 

B-Ⅱ-1 第二學習階段

所學字詞及句型的 生

活溝通。 

領綱 

英-E-B1 具備入門的聽、說、讀、寫英語

文能力。在引導下，能運用所學、字詞及

句型進行簡易日常溝通。 

融入議題 

說明 

學習 

主題 
無 

實質 

內涵 
 

與其他領域/ 

科目連結 
數位學習 

教材來源 翰林 Here We Go 8 

教學設備 

/資源 
E-book、textbook、powerpoint、ipad、worksheet、white board、markers  

教學活動設計 
教學

時間 
評量方式 



共備討論： 

一、共備人員：林芊巧、外師 Jyra 

二、共備日期:114/03/25 

三、共備討論地點: 英語教室 

 

 

Warm up- 

1. Greetings-say good afternoon to each other. 

2. Watch the introduction video of unit 3 
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Oral practice 

Word wall quiz 

Presentation- 

1. Teacher introduces the vocabularies on page 44, and let students know 

how to pronounce the vowels and consonants, as following  

coat / dress / hat / jacket / skirt / T-shirt  

2. Have students highlight the vowels on their student books. 

3. Have students copy the vocabularies on the sceen and let them spell the 

words together. 

4. Have students read-a-loud the words together. 

Practice & Production 

1. Have students review the numbers together before the teacher introduce 

the sentence “How much is the coat? It’s ____dollars.”  

2. Teacher shows the powerpoint, and has the students repeat the sentences 

after the teacher.  

3.Game time-Guess How Much  

  Have students deliver the white board, markers and tissue. 

  Teacher explains the rules, shows the picture, and has students try to 

guess the price and write it down.  

The student who has the price is close to the answer can spin the wheel  

once to get the award. 

4. Word wall quiz 

  Have students scan the QR code with their ipads to complete the quiz. 

5. Sentences practice 

  Have students answer the practice 1 on the screen. 
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Wrap-up 

1. Let students be aware that we will learn more 3 words and another sentece 

next class.  

2. Deliver the worksheet and explain how to finish it. 
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